
CONTROLLI “COVID-19” NEGLI AMBIENTI DI LAVORO NON SANITARI


Gentile Interessato,

la Società fornisce le seguenti informazioni a tutti i lavoratori ed ai terzi che, a qualsiasi titolo,  intendono accedere al perimetro della propria organizzazione.

MODALITÀ DI ACCESSO AI LOCALI AZIENDALI


È fatto obbligo all’interessato di leggere integralmente il presente documento prima di accedere ai locali aziendali, come meglio oltre precisati.

· È precluso l’accesso o la permanenza nei locali aziendali (incluse le pertinenze della stessa quali parcheggi, cortili, passaggi esterni, zone di transito concernenti l’immobile di proprietà, ecc.) a chi:
· è sottoposto alla misura della quarantena (per esser stato, negli ultimi 14 giorni, a contatto con soggetti risultati positivi al COVID-19);
· è risultato positivo al virus COVID-19 di cui all’articolo 1, comma 1, lettera c), del Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri dell’ 8 marzo 2020;
· [bookmark: _GoBack]presenta i sintomi (febbre oltre 37.5° o altri sintomi influenzali) riconducibili al virus COVID-19 di cui all’articolo 1, comma 1, lettera c), del Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri dell’ 8 marzo 2020;
E’ pertanto richiesta all’interessato la sottoscrizione di specifica dichiarazione attestante l’assenza delle condizioni sopra indicate. 
Vengono raccolti e trattati solo i dati necessari, adeguati e pertinenti rispetto alla prevenzione del contagio da COVID-19, come imposto dal GDPR – Regolamento UE 679/2016.

Il dipendente/il terzo che intende accedere ai locali aziendali assume l’obbligo:

· di dichiarare tempestivamente laddove, anche successivamente all’ingresso, dovessero insorgere le condizioni di pericolo (sintomi di influenza, temperatura, provenienza da zone a rischio o contatto con persone positive al virus nei 14 giorni precedenti, ecc.) in presenza delle quali i provvedimenti dell’Autorità impongono di informare il medico di famiglia e l’Autorità sanitaria e di rimanere al proprio domicilio;

· di rispettare tutte le disposizioni delle Autorità e del datore di lavoro/aziendali nel fare accesso in azienda (in particolare, mantenere la distanza di sicurezza di almeno 1 metro, osservare le regole di igiene delle mani lavandole per più di 30 secondi con detergente apposito e tenere comportamenti corretti sul piano dell’igiene);

· di informare tempestivamente e responsabilmente il datore di lavoro/l’azienda della presenza di qualsiasi sintomo influenzale durante l’espletamento della prestazione lavorativa o lo svolgimento della visita, avendo cura di rimanere ad adeguata distanza dalle persone presenti.
· Il personale aziendale, ma anche i visitatori e fornitori, prima dell’accesso al luogo di lavoro /sede aziendale, potranno essere sottoposti al controllo in tempo reale della temperatura corporea. 
Qualora tale temperatura dovesse risultare superiore ai 37,5°, non sarà consentito l’accesso ai luoghi di lavoro /sede aziendale e l’interessato sarà momentaneamente isolato e fornito di mascherina.
 In tale caso l’isolamento verrà effettuato con modalità tali da garantire la riservatezza e la dignità del lavoratore/interessato, pertanto:
· l’interessato verrà fatto accomodare in un luogo ove sia disponibile una seduta; il luogo non sarà all’esterno dell’azienda; ove la temperatura esterna lo consente, l’eventuale luogo esterno sarà schermato (es. tenda) in modo da impedire l’identificazione dell’interessato da parte di terzi non autorizzati;
· all’interessato verrà fornita acqua da bere a semplice richiesta, 
· all’interessato verranno fornite salviette o liquidi disinfettanti, mediante modalità che garantisca il distanziamento;
· all’interessato sarà imposto l’uso di una mascherina del tipo PF2 o PF3 che è tenuto quindi a indossare;
· all’interessato in caso di bisogno sarà consentito l’accesso ad un servizio igienico preventivamente individuato dal Titolare,
· all’interessato sarà consentito di comunicare liberamente con l’esterno purchè con dispositivi propri;
· ove invece l'interessato non disponesse di dispositivi propri, egli potrà comunicare all’esterno dell’azienda esclusivamente per mezzo del personale aziendale, che al bisogno potrà conferire con il medesimo nel rispetto della distanza minima di sicurezza (2 metri); tali comunicazioni ove effettuate via servizi di messaggeria aziendali verranno cancellate una volta che ne sia esaurita la immediata finalità rispettiva. In alternativa verrà messo a disposizione dell’interessato un dispositivo mobile aziendale che dopo l’uso dovrà essere dallo stesso riposto nel luogo indicato dall’azienda.

· L’interessato con temperatura superiore a 37,5° non dovrà recarsi al Pronto Soccorso e/o nelle infermerie di sede, ma dovrà contattare nel più breve tempo possibile il proprio medico curante e seguire le sue indicazioni
· La rilevazione in tempo reale della temperatura corporea costituisce un trattamento di dati personali che avviene ai sensi della disciplina privacy vigente, tuttavia:
· non viene effettuata alcuna registrazione del dato acquisto a seguito di rilevazione della temperatura, qualora non risulti un superamento della soglia di cui sopra; 
· l’identificazione dell’interessato (mediante raccolta degli estremi di un documento di identità) e la registrazione del superamento della soglia di temperatura (mediante apposito registro cartaceo) avvengono solo qualora sia necessario a documentare le specifiche ragioni che in concreto hanno impedito l’accesso ai locali dell’organizzazione.
